

ATA N.º01 – Reunião Ordinária da Congregação do Instituto de Humanidades, Artes e Ciências, da Universidade Federal do Sul da Bahia (UFSB), Campus Sosígenes Costa, realizada em 1º de fevereiro de 2022.

1 Reunião ocorrida no dia 1º de fevereiro de 2022, às 9h, remotamente, na sala virtual CSC 1.
2 Estavam presentes: **Dos membros da Congregação do Instituto de Humanidades, Artes e**
3 **Ciências do Campus Sosígenes Costa:** Maria do Carmo Rebouças da Cruz Ferreira dos Santos,
4 Decana do IHAC/CSC, presidindo a reunião; Ana Cristina Santos Peixoto (Coordenadora da
5 Licenciatura Interdisciplinar em Linguagens e suas Tecnologias - LILT); Ângela Maria Garcia
6 (Coordenadora da Licenciatura Interdisciplinar em Ciências Humanas e Sociais e suas
7 Tecnologias - LICHES); Eliana Póvoas Pereira Estrela Brito (Coordenadora do Programa de Pós-
8 Graduação em Ensino e Relações Étnico-Raciais - PPGER); Marcos Vinicius Fernandes
9 Calazans (Coordenador da Licenciatura Interdisciplinar em Matemática e Computação e suas
10 Tecnologias - LIMCT); Mário Marques da Silva Júnior (Coordenador da Licenciatura
11 Interdisciplinar em Ciências da Natureza e suas Tecnologias - LICNT); Sérgio Barbosa de
12 Cerqueda (Vice-Coodenador da Licenciatura Interdisciplinar em Linguagens e suas
13 Tecnologias - LILT e substituto eventual da Vice-Coordenação da LIAT); Zenilton Gondim
14 Silva (Representante dos Servidores Técnico-Administrativos). **Dos participantes**
15 **convidados:** Bilzã Marques de Araújo (Servidor Docente); Clarissa Santos Silva (Servidora
16 Docente); Elaine Santos Dias (Servidora Docente); Jaílson Santos de Novais (Servidor
17 Docente); José Vicente Santos Mendes (Servidor Docente) e Olívia Maria Pereira Duarte
18 (Servidora Docente); Taianá Silva Pinheiro (Vice-Coordenadora da Licenciatura
19 Interdisciplinar em Matemática e Computação e suas Tecnologias LIMCT). A Decana
20 apresentou a pauta e consultou a Congregação a respeito da inclusão de um item: entrega do
21 Laboratório de Linguagens. A Congregação assentiu. **A. Informes.** A Decana informou a
22 nomeação da servidora docente Suellen Thomaz para vaga de Linguagem em Inglês,
23 proveniente do Edital N.º 11/2018. A Decana informou que há expectativa de a UFSB receber
24 do Ministério da Educação (MEC) novos códigos de vagas para contratação de servidores
25 docentes. Maria do Carmo informou que houve uma reunião entre os Decanatos do CSC e o

26 Comitê Emergencial de Crise (CEC) para planejamento do retorno às atividades acadêmicas
27 presenciais. Sobre os pedidos de alteração de lotação, Maria do Carmo informou que o Prof.
28 Spensy Pimentel e a Prof.^a Lara Machado solicitaram mudança para o Centro de Formação em
29 Artes e Comunicação (CFAC). Salientou que os pedidos deverão ser apresentados à
30 Congregação em breve. Acrescentou que está em comunicação com a Pró-Reitoria de Gestão
31 para Pessoas (PROGEPE) para esclarecer a respeito das possíveis contrapartidas para o
32 Instituto. Sobre o Planejamento acadêmico 2022.1, Zenilton Gondim informou acerca do
33 planejamento acadêmico e dos prazos estabelecidos, tendo em vista o retorno parcial das
34 atividades acadêmicas. Abordou a necessidade de alinhar o planejamento da oferta à alocação
35 de espaços. Reforçou que os espaços disponíveis para aulas presenciais são as salas do Pavilhão
36 de Feiras e do Pórtico. Falou sobre a oferta do CC “Tópicos em educação II”, que foi um dos
37 CCs criados quando da alteração da Formação Geral, para aqueles estudantes que tiveram a
38 carga horária reduzida. Consultou a Congregação a respeito da manutenção da oferta deste CC.
39 A Decana sugeriu que a consulta seja transformada em ponto de pauta para que se possa realizar
40 uma deliberação sobre o tema. A Congregação assentiu. Bilzã Araújo apresentou o andamento
41 das obras do Laboratório Multiuso do IHAC/CSC e solicitou a inversão da pauta, de modo que
42 o item a respeito dos Laboratórios de Licenciatura seja antecipado para o segundo item da pauta.
43 Mário Marques informou que foi reconduzido à Coordenação da LICNT e Andresa Oliva foi
44 escolhida Vice-Coordenadora do curso. Acrescentou que não houve voluntários das categorias
45 discente e técnico-administrativa. **B. Ordem do dia. 1. Oferta do Componente Curricular**
46 ***Tópicos em educação II no quadrimestre 2022.1.*** Eliana Póvoas perguntou se há professores
47 disponíveis. Maria do Carmo destacou que, recentemente, chegaram novos docentes no
48 IHAC/CSC, e sobre a possibilidade de consultá-los a respeito dessa oferta. A Decana sugeriu
49 encaminhar que a Secretaria Acadêmica possa consultar as Coordenações via e-mail. Ângela
50 Garcia informou que o Colegiado da LICHST optou por não ofertar o CC, em função da
51 dificuldade em atribuí-lo a um docente. Acrescentou que a recomendação seria que os discentes
52 completassem a carga horária com Componentes Livres. Sérgio Cerqueda informou que
53 verificará a questão com o Colegiado da LILT. Marcos Calazans esclareceu que, anteriormente,
54 ficou acordado que apenas o CC *Tópicos em Educação I* seria ofertado em comum entre as

55 áreas e o CC *Tópicos em Educação II* não seria descartado, mas também não seria
56 necessariamente ofertado em comum. Portanto, os Colegiados poderiam decidir
57 individualmente a respeito disto. A Decana recomendou, então, que os Colegiados avaliem a
58 conveniência e a possibilidade da oferta. Zenilton Gondim recordou que por se tratar de um CC
59 comum, a criação dele no SIGAA tem ficado a cargo do Setor de Apoio Acadêmico (SECAD)
60 e consultou a Congregação a respeito da manutenção desta estrutura. A Decana sugeriu que a
61 estrutura seja mantida, os Colegiados avaliem a necessidade e a possibilidade de ofertar o CC
62 e se comuniquem com o SECAD via e-mail com cópia para o Decanato. A Congregação
63 referendou o encaminhamento. Item aprovado por unanimidade. **2. Laboratório das**
64 **Licenciaturas.** Bilzã Araújo esclareceu que as obras estão bastante avançadas. Falou sobre o
65 regimento do Laboratório e consultou a Congregação se há alguma sugestão de modificação no
66 projeto, na destinação dos espaços e em relação ao regimento do laboratório. A Decana sugeriu
67 que o Prof. Bilzã Araújo elabore uma proposta de regimento, com base no regimento do
68 LEMAC e debata o regimento com as Coordenações. Ana Cristina recomendou que o espaço
69 seja denominado “Laboratório Multiuso”, a fim de que possa abarcar os demais cursos lotados
70 no IHAC/CSC. A Decana considerou a observação importante, mas ponderou que há mais dois
71 projetos de espaços para o IHAC/CSC. Após o esclarecimento, Ana Cristina retirou a sugestão.
72 Bilzã Araújo apresentou a disposição dos espaços no projeto. Maria do Carmo reforçou que
73 embora o espaço seja reservado às Licenciaturas Interdisciplinares do IHAC/CSC, o regimento
74 deverá prever a utilização do laboratório por outros cursos, caso haja necessidade e
75 disponibilidade de empréstimo. Encaminhamentos: I. Finalidade: uso dos laboratórios para
76 reuniões de orientação, preparo e armazenamento de materiais didáticos. Item aprovado por
77 unanimidade. II. Criação de um grupo de trabalho pró-tempore, composto por três servidores
78 docentes (sendo um deles o Prof. Bilzã Araújo, Coordenador de Laboratórios do IHAC/CSC),
79 cuja atribuição será coordenar o laboratório e elaborar uma proposta de regimento interno do
80 espaço. Os Coordenadores consultarão os demais docentes dos Colegiados para indicação dos
81 membros da Comissão. Item aprovado por unanimidade. **3. Ad referendum - processo seletivo**
82 **simplificado da Licenciatura de Ciências Humanas e Sociais.** A Decana recapitulou o item
83 que já foi discutido no âmbito desta Congregação a respeito da licença à gestante, concedida à

84 servidora docente Prof.^a Cristiane Thiago. A Congregação assentiu à aprovação da contratação.
85 Item aprovado. **4. Ad referendum - criação de comissão de afastamento para capacitação**
86 **da Prof.^a Clarissa Santos.** Maria do Carmo falou sobre a resolução interna desta Unidade, que
87 prevê a constituição de uma Comissão para análise deste tipo de afastamento. Informou que em
88 razão do prazo exíguo, o Decanato constituiu a Comissão composta pelos servidores docentes:
89 Sérgio Cerqueda, Ângela Garcia e Taianá Pinheiro. A Congregação assentiu com a aprovação.
90 Item aprovado **5. Parecer da Comissão de Afastamento para Capacitação sobre pedido de**
91 **afastamento para capacitação da Prof.^a Clarissa Santos.** Sérgio Cerqueda leu o parecer, no
92 qual a Comissão atesta que a candidata atende plenamente aos requisitos exigidos na legislação
93 pertinente e recomenda a aprovação do afastamento da Prof.^a Clarissa Santos, no período de 14
94 de fevereiro de 2022 a 31 de dezembro de 2025, no Programa de Pós-Graduação em Educação
95 da Faculdade de Educação da Universidade de São Paulo (FEUSP). A Decana consultou Sérgio
96 Cerqueda a respeito da autorização para o afastamento por quatro anos. Sérgio Cerqueda
97 esclareceu que a Resolução da UFSB prevê o afastamento para doutorado por até quatro anos,
98 embora a PROGEPE venha concedendo esse tipo de licença por dois anos, podendo estender
99 por igual período. Neste caso, tendo sido aprovado pelas instâncias, a Prof.^a Clarissa Santos
100 poderia solicitar a extensão da licença. Item aprovado por unanimidade. **6. Indicação de**
101 **membros de Comissão para Elaboração de Regimento Interno do IHAC/CSC.** A Decana
102 apresentou a composição da Comissão: servidores docentes: Suellen Thomaz; Regina Maria da
103 Costa Smith Maia e Ângela Maria Garcia; representação técnico-administrativa: Zenilton
104 Gondim; representação discente: Caroliny Souza. Zenilton Gondim sugeriu que haja uma
105 comunicação com as demais Unidades Acadêmicas do *campus* para que se adote um modelo
106 comum. Item aprovado por unanimidade. **7. Minuta para regimento de fluxo para**
107 **aprovação de projetos de pesquisa e extensão do IHAC/CSC (A ser apresentado na**
108 **reunião).** A Decana falou sobre a importância de haver uma normativa a respeito da aprovação
109 dos projetos de pesquisa e extensão e apresentou a proposta de regulamento. Zenilton Gondim
110 destacou que as normativas institucionais da UFSB preveem participação e/ou proposição de
111 TAE em pesquisa e extensão. Sugeriu que essa previsão legal também nas normativas internas
112 das Unidades, caso TAEs queiram vinculá-los ao IHAC/CSC. Ângela Garcia sugeriu que o item

113 seja levado aos Colegiados para discussão. Proposta 1: aprovar a minuta. Proposta 2: levar aos
114 Colegiados. Cinco votos para a segunda proposta. Encaminhamento: levar a minuta para debate
115 no âmbito dos Colegiados e retomada da discussão na próxima reunião ordinária. Item aprovado
116 por unanimidade. **8. Criação de grupo para informes do IHAC/CSC.** A Decana falou sobre
117 a importância do recurso tecnológico nas comunicações e apresentou a proposta do Vice-
118 Decano, Prof. Francisco Nascimento, em criar um grupo de *WhatsApp* para divulgar informes
119 sobre a Unidade Acadêmica. A moderação do grupo ficaria sob responsabilidade do Vice-
120 Decano e a participação seria por adesão. Item aprovado por unanimidade. Nada mais havendo
121 a tratar, a Prof.^a Maria do Carmo Rebouças da Cruz Ferreira dos Santos encerrou a reunião, da
122 qual eu, Gabriela Berbat, lavrei a presente ata, que será lida e assinada por todos em próxima
123 sessão. Aprovada em Reunião de Congregação em: 09/08/2022.

Assinaturas:

Francisco de Assis Nascimento Júnior (Decano do IHAC/CSC);

Eliana Póvoas Pereira Estrela Brito (Vice-Decana do IHAC/CSC e Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ensino e Relações Étnico-Raciais - PPGER);

Dodi Tavares Borges Leal (Coordenadora da Licenciatura Interdisciplinar em Artes e suas Tecnologias - LIAT);

Marcos Vinicius Fernandes Calazans (Coordenador da Licenciatura Interdisciplinar em Matemática e Computação e suas Tecnologias - LIMCT);

Mário Marques da Silva Júnior (Coordenador da Licenciatura Interdisciplinar em Ciências da Natureza e suas Tecnologias - LICNT);

Sérgio Barbosa de Cerqueda (Vice-Coordenador da Licenciatura Interdisciplinar em Linguagens e suas Tecnologias - LILT);

Sérgio Eduardo Martins Pereira (Coordenador da Licenciatura Interdisciplinar em Ciências Humanas e Sociais e suas Tecnologias - LICHS);

Zenilton Gondim Silva (Representante dos Servidores Técnico-Administrativos).



Emitido em 01/02/2022

ATA Nº 930/2022 - IHAC-SC (11.01.06.03)

(Nº do Protocolo: NÃO PROTOCOLADO)

(Assinado digitalmente em 26/08/2022 13:27)

SERGIO BARBOSA DE CERQUEDA

COORDENADOR DE CURSO

1467704

(Assinado digitalmente em 26/08/2022 13:48)

ELIANA POVOAS PEREIRA ESTRELA BRITO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

1218431

(Assinado digitalmente em 26/08/2022 23:16)

MARCOS VINICIUS FERNANDES CALAZANS

COORDENADOR

1233581

(Assinado digitalmente em 26/08/2022 14:11)

ZENILTON GONDIM SILVA

TECNICO EM ASSUNTOS EDUCACIONAIS

1160123

(Assinado digitalmente em 31/08/2022 10:00)

SERGIO EDUARDO MARTINS PEREIRA

COORDENADOR DE CURSO

1582024

(Assinado digitalmente em 27/08/2022 18:27)

MARIO MARQUES DA SILVA JUNIOR

COORDENADOR DE CURSO

3044886

(Assinado digitalmente em 05/09/2022 20:25)

DODI TAVARES BORGES LEAL

COORDENADOR DE CURSO

3072719

(Assinado digitalmente em 26/08/2022 10:50)

FRANCISCO DE ASSIS NASCIMENTO JUNIOR

DIRETOR

1085938

Para verificar a autenticidade deste documento entre em <https://sig.ufsb.edu.br/documentos/> informando seu número: **930**, ano: **2022**, tipo: **ATA**, data de emissão: **26/08/2022** e o código de verificação: **644b42dab3**